
 

 
BRM.0012.5.9.2025 

Protokół nr 17/2025 

posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami  

 i Spraw Mieszkaniowych Rady Miejskiej Inowrocławia, 

odbytego w dniu 23 września 2025 r. w Urzędzie Miasta Inowrocławia   

 

Czas trwania posiedzenia 14.00 – 14.33 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Jacek Bętkowski    – przewodniczący Komisji, 

2. Ewa Podogrodzka   – zastępca przewodniczącego Komisji, 

3. Robert Rychwicki   – członek Komisji,  

4. Bartłomiej Stanisz      – członek Komisji, 

5. Maria Żukowska    – członek Komisji. 

 

Na posiedzeniu nieobecni byli radni Bartłomiej Stanisz i Maria Żukowska.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości.  

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył pan Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji, który 

zgodnie z listą obecności stwierdził, że w obradach Komisji uczestniczy 3 radnych, 

co wobec ustalonego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi kworum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Propozycje zmian do porządku obrad.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji: 

Proponuję zmianę do porządku obrad poprzez dodanie punktu ,,Przyjęcie protokołów 

nr 15/2025 i 16/2025 z posiedzenia Komisji”.  
 

Kto jest za dokonaniem zmiany?  

głosowanie:   za – 3, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 

Przegłosowaną zmianę umieścimy w punkcie 3 porządku obrad. Tym samym 

w pozostałych punktach porządku obrad ulegnie zmianie numeracja. 

 

   

  



Porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  

2. Propozycje zmian do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów nr 15/2025 i  16/2025 z posiedzeń Komisji.  

4. Przedstawienie wniosków o zmiany miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Inowrocławia złożonych w I półroczu 2025 r. i przedstawienie 

sposobu ich rozpatrzenia.  

5. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

6. Sprawy bieżące.  

 

Ad 3. Przyjęcie protokołów nr 15/2025 i  16/2025 z posiedzeń Komisji. 

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/2025 z posiedzenia Komisji? 

 

głosowanie: za – 3, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 
  

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/2025 z posiedzenia Komisji? 

 

głosowanie: za – 3, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 

 

Ad 4. Przedstawienie wniosków o zmiany miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Inowrocławia złożonych w I półroczu 2025 r. i przedstawienie sposobu 

ich rozpatrzenia. - stanowi załącznik nr 2 protokołu.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Przedstawił materiał.  
 

Pytania i dyskusja: 

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji:  

Czy inwestor po tym naszym dużym spotkaniu wycofał wniosek?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Miał wycofać i nie wycofał. Złożył śladowe pismo. Przesłaliśmy mu protokół z wszystkimi 

uwagami jakie zostały zgłoszone, ale złożył tylko pismo. Nazwałem je „śladowe”, bo  nie 

odnosi się do meritum, pomstuje na kwestie nieobecności przedstawicieli powiatu 

Inowrocławskiego. Do meritum się nie odnosi. Miałem ponowne spotkanie z inwestorem 

i zakomunikowano mi, że zajmą stanowisko. 

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Ile mają czasu, żeby zająć stanowisko?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Praktycznie ten czas chyba już się skończył. Jeżeli by to miało pójść w ten schemat 

wycofania wniosku i złożenia nowego to ten czas się już skończył.  

 



Ewa Podogrodzka – członek Komisji:  

Tak już na spotkaniu była mowa, że najlepiej będzie jak wycofają ten wniosek.  

 

Przewodniczący Komisji zobowiązał Naczelnika Wydziału Planowania Przestrzennego 

i Nieruchomości do przekazania dokumentów: pismo jakie zostało skierowane do inwestora 

oraz odpowiedź inwestora.   

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Krążą dziwne informacje z różnych źródeł, że komisja gdzieś coś. Chciałbym uniknąć tych 

rzecz. To zaniedbanie, bo mogę tak nazwać było ze strony inwestora lub opieszałe podejście 

do tematu.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Nie wiem czy tu można mówić o zaniedbaniu w sytuacji kiedy to jest intencjonalne. Być 

może w piśmie, deklarowano na spotkaniu u mnie, inwestor będzie podtrzymywał 

dotychczas złożony wniosek i procedurę której nadano bieg. Ma do tego jak najbardziej 

prawo. Będzie to wymagało stanowiska Biura Prawnego i dogłębnego przeanalizowania tej 

sytuacji, a nie tylko rzucania takich uwag.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

W eterze jest informacja, że wina jest po stronie Miasta. Dlatego dopytuje, bo jest to ważna 

rzecz. Na jakim etapie jest przygotowanie planu ogólnego? Czy możemy prosić o spotkanie 

komisja + wykonawca lub wszyscy przewodniczący komisji stałych, żeby nie powielać tego 

informacyjnie. Każdy jakby miał jakieś pytanie do tego całego planu i tego etapu na jakim 

ten plan się znajduje?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Wszystkich Przewodniczących?  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Tak, bo też padają pytania, że Przewodniczący wszystkich komisji chcieliby informację na 

jakim etapie jesteśmy z tym planem. Myślę, że to nie byłoby problemem.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Myślałem o Komisji ochrony środowiska, uzdrowiska i ładu.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Prosiłbym o takie spotkanie. Jeszcze z Panią Prezydent, bo nie wiem czy Panowie 

Prezydenci będą, ale Pani Prezydent jest osoba wiodącą. Z Państwem Prezydenckim też 

możemy spotkanie odbyć, bo to jest dość ważne. Byliśmy jednymi z pierwszych. Mało tego 

jesteśmy na dalekim etapie realizacji tego zadania, bo z tego co wiem, a mam jakieś 

rozeznanie, że niektóre miasta w ogóle tego nie rozpoczęły, bo brak jest tych fachowców, 

a jak są to nie stać na nich miasta. To są ogromne kwoty, to też jest przetargowo. Kwoty 

są dość duże i nie wiem czy po prostu nie stać na nie miasta.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Jeżeli mógłbym to pozwolę sobie na ocenę. To jest świetny pomysł, bo jesteśmy w fazie, 

w której dokonaliśmy takich wewnętrznych uzgodnień projektu planu. On już osiągnął taką 



postać projektu planu, można powiedzieć docelową, ale wymagającą korekty błędów. 

Jesteśmy przed fazą uzgodnień. Następną fazą to są uzgodnienia, wyłożenia, konsultacje 

społeczne i uchwalenie.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Padają też pytania ze strony mieszkańców.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Wydaje mi się, że to byłoby celowe i słuszne przedstawienie takiego projektu przed 

skierowaniem do uzgodnień.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Dlatego bardzo mi zależy na sfinalizowaniu takiego spotkania.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Terminarz? 

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Panie Naczelniku proszę o propozycję z Pana strony, kiedy to ma nastąpić. Komisja będzie 

gotowa do tego spotkania. Bardzo bym prosił jeśli będzie to realne to z mapami, całością 

przygotowanego projektu. Mo0żemy na Sali sesyjnej się spotkać, bo ta mapa jest dość 

ogromna. Jeżeli potrzebny byłby rzutnik, żeby przedstawić można byłoby przygotować 

to w tej formie. Jeżeli jest taka możliwość to okej, będzie przejrzystość. Na tej mapie 

naniesiono jest dużo rzeczy. Pewne rzeczy są opisane tak jak są opisane, trzeba użyć 

„dodatkowych oczu”, żeby coś sprawdzić.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Widzę w tym taki element motywujący czy dyscyplinujący wręcz, bo ten projektant 

też nabrał tych prac.  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

On przecież u nas był jakieś 4 miesiące temu. Mówił, że u niego w firmie też brakuje 

wykonawców.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

A propo planu ul. Szymborskiej, o którym mówiliśmy na spotkaniu. Jeżeli oni nie wycofali 

wniosku to ta procedura nadal trwa?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Tak.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Miasto dalej będzie uczestniczyć z nimi w jakichś negocjacjach, czy te negocjacje 

zakończyły się na ostatnim spotkaniu? Wydaje mi się, że tam nie było nic wynegocjowane.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Z bezpośrednich informacji od Pani Prawnik wynikało, że nie taka była procedura 

rozpoczęcia tego działania przez inwestora.  



 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Zostało to zakwestionowane.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Trudno nazwać to dalszym działaniem negocjacji jak one powinny się rozpocząć na etapie 

składania wniosku.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Jeśli negocjacje są źle zrobione to czy miasto nie powinno z automatu zakończyć tego?  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Nie może.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Inwestor musi się wycofać.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Procedura została zainicjowana. Powiem tak, negocjacje można zamknąć nawet mocno się 

nie tłumacząc. Miasto tutaj jest mocno dominujące w tej procedurze. Można ją zakończyć 

w każdej chwili. Można też potraktować to ostatnie spotkanie jako zakończenie tematu. 

Natomiast Urząd Miasta koresponduje, dąż do jakiegoś tam bardziej konsolidacyjnego 

rozpatrywania spraw. Został przesłany protokół. Główne uwagi przedstawiło Biuro Prawne. 

Być może ta odpowiedź też jest przygotowywana w konsultacji też być może z prawnikami. 

Może dlatego to tak długo trwa.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Ja jeszcze w tym temacie odnośnie… Mam pewne pytanie, ale  wstrzymam się. 

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Podsumowując będą jakieś kolejne spotkania w sprawie negocjacji?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Nie mogę wykluczyć, nie mogę też potwierdzić.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Rozumiem, że oni złożyli tylko to jedno pismo, o które prosił Pan Przewodniczący na  

e-maila.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Tak, jedno pismo, ale w zasadzie ono w treści nie niesie nic poza tym, że… 

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

A to pismo nie było po to, żeby ciągła się dalej ta cała procedura?  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Nie może być.  

 



Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Nie znajduję tam tego rodzaju treści.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

My jako komisja wnioskowaliśmy o procedowanie i zostało to uchwała przyjęte. Ta 

procedura trwa, wracam do tego, że  zaczęto to „od zachrystii, a nie od głównego 

wejściowa”. Problem jest na tym, że też nie możemy blokować inwestora, aczkolwiek on 

ma też jakieś zobowiązania prawne i zobowiązanie te, które powinien prawidłowo złożyć, 

bo tak to gdzieś wygląda. Pani mecenas wybitnie przedstawiła to. Nie było to podważalne, 

nie było żadnego odniesienia merytorycznego ze strony inwestora co do wypowiedzi Pani 

mecenas. Teraz nie wiadomo czy inwestor odniesie się do wypowiedzi czy też do 

stwierdzenia, że była wadliwość przygotowanej dokumentacji. Myślę, że inwestor powinien 

się odnieść do wypowiedzi Pani mecenas, która to stwierdziła. Otrzymał Pan Naczelnik 

tylko takie pismo.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Do elemenciku, który tez tu padał, bo Przedstawiciela Powiatu rzeczywiście nie było. Był 

na pierwszym spotkaniu, ale uznaliśmy że fatygowanie go na kolejne, które mają mieć 

zupełnie poza własnością temat mieć czy rozstrzygnięcia nieść uważaliśmy, że nie potrzebne 

jest ponowne fatygowanie przedstawicieli Powiatu. Spotkanie zostało zamknięte do nazwę 

to naszego kręgu wewnętrznego, inwestor + komisja, wydziały.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

A czy jest  protokół z tego spotkania, gdzie był uczestnik powiatu?  

  

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Tak, na pewno.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

To też jeżeli byłaby możliwość poprosiłbym na meila.  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Mam pytanie odnośnie ostatniego dużego spotkania. Odnośnie własności działek 

należących do Starostwa Powiatowego. Czy Miasto nie powinno z jakimś pytaniem 

wystąpić czy nie byliby zainteresowani tą inwestycją? Ten chodnik tak jak tam wyszło 

będzie wzdłuż ulicy należącej. Czy my z naszego punktu nie powinniśmy wystąpić do 

Starostwa z takim pytaniem?  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Tak, uważam, że to ostatnie spotkanie powinno tego rodzaju wnioskami się zakończyć, bo 

irracjonalne byłoby gdyby Powiat powiedział, że nie chce chodnika. Nie wyobrażam sobie 

czegoś takiego. W ogóle tak nie pomyślałem. To ostatnie spotkanie jakby powstrzymało 

tego rodzaju działania. Natomiast nie do tego sprowadza się problem. Problem się 

sprowadza do tego, że ustawa zdaniem Biura Prawnego, zaznaczam zakłada, iż jeżeli jest 

realizowana inwestycja towarzysząca to finalnie miasto musi się stać właścicielem tej 

nieruchomości czy tej innej części na której ta inwestycja towarzysząca jest realizowana. 

Problem jest taki i to było omawiane, uchwała kaskadowa nieoperująca nieruchomościami 

nie daje podstaw, a powinna, nie daje podstaw do ujawnienia praw miasta do tych 



nieruchomości wchodzących w skład ul. Szymborskiej. Nie daje podstaw, bo nie operuje 

nieruchomościami. W ogóle nie zaznacza. Tylko tymi kilometrowymi metrażami. Zresztą 

to był jeden z punktów przez które te uchwały wcześniejsze były zaskarżane. Wobec tego 

już drogi publiczne są wyłączone z obrotu cywilnoprawnego. Nie można kupić drogi 

publicznej. Nie można sprzedać drogi publicznej. To się powinno dziać właśnie na takiej 

procedurze, czy uchwale kaskadowej, uchwale o zaliczeniu, czy nawet decyzji podziałowej. 

Jest analizowane ja też jeszcze nie mam odpowiedzi. Konsultowano to z notariuszem, który 

utwierdził nas, że nie ma procedury cywilnoprawnej. Brakuje nam dokumentu na podstawie, 

którego moglibyśmy stać się właścicielami. Do notariusza pójść nie możemy, więc co 

zrobić? Szukamy, analizuje także Biuro Prawne. Biuro Prawne ma pewne wątpliwości, a 

może jednak spróbować do notariusza, bo inne przepisy. W tym względzie jesteśmy 

zawieszeni. Tak poprawnie to powiatu w ogóle nie powinno być. Jest droga miasta.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

A powiat nie może być darczyńcą tych działek?  

  

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

To już jest obrót cywilnoprawnym, czy sprzedaje, czy daruje akt notarialny musi być.  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Sprawa skomplikowana.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Nie jest to łatwe.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Ten element jest skomplikowany, bo ja też sobie wyobrażałem prosto. Powiat daje zgodę i 

idziemy dalej. (…) i nad tym się zastanawiamy, bo to dotyczy mnóstwa dróg. Wszędzie (..) 

jest powiat. Wszędzie gdzie jest Skarb Państwa jeszcze byśmy sobie poradzili decyzjami 

komunalizacyjnymi. Wojewoda występujemy, wojewoda wydaje decyzję. Nie jest to obród 

cywilnoprawny. Natomiast z powiatem gorzej.  

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Mamy wiele takich problemów. Skrzyżowanie ul. Orłowskiej z Młyńską. Też jest 

nierozwiązany problem.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Dodam tylko, że sama ul. Szymborska jest do tej pory Skarbu Państwa.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

A Skarbem Państwa zarządza Starosta.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Czy możemy prosić a propo ul. Szymborskiej żeby z „automatu” wysyłać na radę i w tedy 

Biuro Rady Miejskiej będzie przesyłać naszej komisji te informacje? 

  

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Ale protokół chyba został przesłany, bo to jest ostatnia korespondencja ze strony miasta. 



 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Nie. 

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Nie otrzymaliśmy tego.  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Nie widziałam tego.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Mogłem pominąć to w meilu.  

 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Nie, nie było tego. 

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Bardzo bym prosił o przesłanie.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

To od razu to naprawimy. Wracam i naprawiamy ten błąd.  

 

Robert Rychwicki – członek Komisji: 

Czy możemy prosić, aby ten protokół i następne dokumenty, które będą wpływały, żeby od 

razu, nie w ciągu minuty, ale w ciągu kilku dni, żebyśmy mogli się z tym zaznajomić, jeżeli 

coś wpłynie dotyczącego ul. Szymborskiej.   

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji:  

Myślę Panie Naczelniku, że to co poruszył Pan radny to po ustaleniu z Panem Prezydentem 

o takich informacjach. Na pewno taka procedura powinna i jest taka procedura, że po 

informacji Pana Prezydenta będziemy otrzymywali te informacje.  

 

Romuald Kaiser – Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Nieruchomości:  

Tak.  

 

Więcej pytań nie było.  

 

 

Jacek Bętkowski – Przewodniczący Komisji: 

Przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

 

Ad 5. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

 

Nie było.  

 
  



 

Ad 6. Sprawy bieżące.  

 

Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie komisji planowane jest na 

dzień 21 października 2025 r. godz. 14.00.  

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamykam posiedzenie dzisiejszej Komisji. 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Ładu Przestrzennego, Gospodarki 

Nieruchomościami i Spraw 

Mieszkaniowych 

 

/-/Jacek Bętkowski 

Protokółowała: 

 

/-/Patrycja Lajstet 


